

# 致敬！二七两人被评为“河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”



10月21日,河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会召开,大会对全省抗击疫情工作中表现突出的先进集体和个人进行了表彰,二七区两人获得“河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

记者 景静 文/图



淮河路街道陇海社区党委书记路艳茹

在疫情防控伊始,路艳茹率先在辖区发动党员群众参与疫情防控,实现了所有楼院24小时防控全覆盖,做法被央视《新闻联播》点赞。为切实服务居家隔离群众,她带领陇海社区组织80余名志愿者担负起居家隔离人员的生活保障工作,同时,在楼院推行“暖心菜”服务项目,群众可以扫码下单、线下配送,对一些不会网上下单的老年人,在居民楼院设置疫情防控暖心菜投放点,为辖区百余名行动不便的老人提供代购服务200余次。疫情防控进入常态化后,她积极在社区推行“五心”服务,践行治理就是服务的理念,解决了多元参与疫情防控和社区治理的难题。

二七区卫生健康委员会  
公卫科科长、主管医师杜培源

新冠疫情发生后,杜培源带领科室同志加班加点,放弃假期,没日没夜地投入到疫情防控工作中,始终坚守在疫情防控第一线。先后派出流行病学调查人员1129人次,完成流调报告421份,排查密接人员847人,处置聚集性疫情5起。在郑州市组织的85篇流调报告质量评比中,二七区的25篇以量大质优获得全市排名第一,圆满完成防控任务。

## ■快讯

### 淮河路街道 举办老人生日联谊会

本报讯 近日,淮河路街道淮河社区联合爱馨社工在社区老年人日间照料中心举办老年人集体生日联谊会活动,老人们围坐在一起一边吃水果、生日蛋糕,一边拉家常,现场气氛热闹、其乐融融。

近年来,淮河路街道以老年人日间照料中心为平台,为辖区老年人提供膳食供应、个人照顾、休闲娱乐等多项服务,提升了辖区居民的归属感、获得感和幸福感。  
记者 景静 通讯员 高胜男

### 解放路街道 保障群众“舌尖上的安全”

本报讯 近日,解放路街道以实际行动全力保障居民群众“舌尖上的安全”。组织辖区各企业单位负责人、餐饮业业主及辖区居民学习《食品安全法》等法律法规,普及食品安全基础知识,宣传食品安全的重要意义;联合食药所等相关职能部门开展餐饮食品安全风险隐患排查;切实做好食品安全事故应急处置的各项准备工作,第一时间处理涉及食品安全的投诉举报;积极采取食品安全风险防控措施,一旦发生食品安全事故及时启动食品应急预案,妥善处置,并按程序及时上报。记者 景静

### 人和路街道 举行“学习强国” 答题挑战赛

本报讯 为增强社区党员凝聚力和组织性,10月28日,人和路街道华府社区开展了“学习强国”挑战答题知识竞赛活动,社区党支部、辖区物业等16名党员干部展开知识对决。

比赛中,大家聚精会神、沉着应战,认真回答主持人的提问。此次“学习强国”知识竞赛活动,既检验了辖区党员干部近期的学习成果,又激发了大家使用“学习强国”学习平台的热情。下一步,华府社区将进一步加大“学习强国”学习平台的宣传力度,使其真正成为党员学习“必修课”。  
记者 景静

### 德化街街道 党员先锋助力楼院整治

本报讯 10月29日上午,德化街街道党工委开展“服务社区、我当先锋”支部联建活动,旨在充分发挥红色商圈党建联盟作用,助力街道“三项工程、一项管理”。

活动中,15个党支部的党员志愿者身穿红马甲、头戴小红帽,到辖区南下街37号院等7个无主管楼院开展以“清垃圾、清杂物、清违建、清小广告,打造静美楼院、洁美家庭”为主要内容的“四清两美”环境大整治行动,同时为社区居民讲解社区生活文明、饮食用餐文明等内容,社区居民纷纷为党员点赞。记者 景静

## 提升环境品质 建设美丽街区

### 马寨镇集中力量持续开展老镇区品质提升工程

本报讯 “一段时间没来马寨,这儿竟然变样了,道路通畅多了,出行也舒心。”近期来到马寨镇的群众总是发出这样的感叹。日前,为改善老镇区居民生活环境,建设美丽街区,马寨镇集中力量持续开展老镇区品质提升工程。

“道路变宽了,现在下西四环高架一点都不堵了。”今年10月份开始,不断有群众发现,马寨镇道路变宽敞了。“这是咱马寨的‘门面’,现在的同兴街给镇区形象加分不少。”自四环高速互通立交桥开放通车后,同兴街作为进入镇区的必经之路,交通压力持续增大。马寨镇根

据实际情况开展路面扩宽工程,将同兴街由原本的18米扩宽至23米,由双车道变为四车道,同时设置非机动车道、铺设人行道、增设绿植微景观,极大改善了道路环境,提高了车辆通行效率。

曙光路是镇区一条功能齐全、设施完备的街区,马寨镇商业街、卫生院、河南省建筑职业学院都坐落于此。“好像一夜之间,曙光路就变得焕然一新,以前路面有些坑洼不平,坐公交老怕晕车。”一位在曙光路公交站等车的居民感慨道。在马寨镇实施曙光路整体翻修工程后,道路变得干净又平整,越来越多

的马寨人愿意在这里逛街玩乐。

另外,过去的东方路上一店多牌、大小不一的门店牌匾影响着市容市貌,为此,马寨镇综合执法办多次与广告公司及商户协商,最终按一店一招、统一规格、形式一致的标准,完成了主要路段店铺门头牌匾统一规范设置。

道路翻修、扩宽完工后,马寨镇对新修整道路进行重新规划,变更了部分不合理的停车位和交通标线,施划标识标线、增设规范停车位,有效引导群众安全出行、规范停车,解决群众出行难、停车难的问题。记者 景静 通讯员 刘梦洋

## 金水源街道打造多彩新城乡

本报讯 近几个月来,金水源街道积极组织,集中攻坚,在整治不同阶段采取不同的工作方法,以实际行动提升城乡高质量发展,打造多彩新城乡。

“红”——基层党建引领居民新风尚  
街道正处于建设发展阶段,有着基础设施不完善等问题。为改善居住环境、提升生活品位,郭家咀社区依托自持的众协物业管理有限公司,紧抓打造红色物业契机,对郭家咀安置区周边进行全方位打造,并将“红色物业”打造工程作为金水源街道城乡接合部综合整治工程的亮点及示范性工程之一,以形态风貌塑造为抓手,建设舒适愉悦、宜居宜业的城乡接合部示范区。要求各村(社区)贯彻“一村一品、一村一策”的工作原则,根据自身辖区、地域文化特色,制定具有自身特色的城乡改造亮点工程。

“绿”——景观提升构建生活新风景  
紫玉路华美石材路作为街道的城乡亮点工程之一,金水源街道联合多方力量,集中攻坚,建立街道、科室、村(社

区)三级管理整治平台,采取“每周一汇报,两周一督查,一月一评比”的方式,建立长效机制,加快景观提升工程进度。同时,加强辖区主次干道道路改造及绿化工程,以各村委会周边、大学路口交界、村中小路等为主要阵地,以紫玉路、华美石材路绿化改造效果为标准,打造一大批风景优美的美丽道路,不断提高辖区居民生活生态水准,打造“绿色街道”。

“蓝”——大气污染防治打造居民新生态  
由于辖区工地较多,街道积极扎实做好大气污染防治工作,包括严把源头,坚决按照“8个100%”要求,督促工地切实加强施工现场管理,并进行随机不定点督查;街道组织安排洒水车、洗扫车、雾炮车等24小时进行辖区降尘保洁作业。同时,发挥网格优势,组织志愿者及各村(社区)工作人员定期开展“城乡清洁”活动,以自身行动带动身边人自觉维护辖区环境卫生,持续打造“干净、舒适、美丽”的生活环境。记者 景静 文/图

